

Ατομική ευθύνη και κυβερνητική υπευθυνότητα. Η κυβέρνηση παίρνει μέτρα που συμβαδίζουν με την κοινή λογική και ο πολίτης, εργάτης και εργοστασιάρχης, νονός και καλεσμένος, παππούς και εγγονός, πιστός και ιερωμένος, πολίτης και πολιτικός έχει την ευθύνη να τηρεί τα μέτρα. Η Περιφέρεια, ο Δήμος, η Αστυνομία παρακολουθεί την εφαρμογή τους.

Τα RapidTest πρέπει να είναι στοχευμένα, με καθορισμένη περιοδικότητα, σε συγκεκριμένες πληθυσμιακές ομάδες, σε χώρους εργασίας και σε τόπους αναγκάιας συνάθροισης ανθρώπων. Δεν υποκαθιστούν τη λεπτομερή ιχνηλάτηση, ούτε την αναγκάια καραντίνα επιβεβαιωμένων επαφών. Η επιβεβαιωμένη επαφή μένει σε καραντίνα, άσχετα με το αποτέλεσμα των RapidTest, για να μη διασπείρει τον ιό.

Ο κόσμος κουράστηκε. Τα lockdown δεν βοηθούν, δεν εφαρμόζονται, δεν μπορούν να συνεχιστούν. Η πολιτική διαχείριση οδήγησε στην οικονομική εξουθένωση επαγγελματικών κλάδων. Δεν πάει άλλο. Όλα σωστά. Εδώ είναι όμως που χρειάζεται συντονισμός δυνάμεων, σχεδιασμός, ατομική ευθύνη και κυβερνητική υπευθυνότητα για σταδιακό άνοιγμα της αγοράς, χωρίς να γεμίσουν τα νοσοκομεία με νέα κρούσματα.

Αποστάσεις, μάσκα, συχνό πλύσιμο χεριών, εμβολιασμός είναι οι σύμμαχοι στην μάχη και στην ελπίδα μιας νέας κανονικότητας. Επιπλέον, η παρουσία της πανδημίας δεν καταργεί την υπόλοιπη ιατρική παθολογία. Η συμπτωματολογία ενός εμφράγματος, ενός αγγειακού εγκεφαλικού και άλλων οξέων παθήσεων μας κινητοποιεί άμεσα για αναζήτηση ιατρικής βοήθειας.

Σεβασμός στον ασθενή, στην προσωπικότητά του, στο ιατρικό απόρρητο, στον ψυχισμό του. Σεβασμός στην επιβεβαιωμένη επαφή. Σεβασμός στους νεκρούς ασθενείς και υγειονομικούς (νοσοκομειακούς και ιδιώτες). Σεβασμός στους χρονίως πάσχοντες και στις ευπαθείς ομάδες. Σεβασμός στα παιδιά μας!!

Το διοικητικό συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Λιβαδειάς παρακολουθεί τις εξελίξεις, συνυπογράφει τις προτάσεις του ΠΙΣ για την διαχείριση της δύσκολης υγειονομικής συγκυρίας του ΕΣΥ. Συνεπικουρεί σοβαρές προτάσεις που μπορούν να διαχειριστούν την αποψίλωση των νοσοκομείων από υγειονομικούς.

Η παροχή υπηρεσιών υγείας από τους ιατρούς, δεν γίνεται πιο αποτελεσματική, ούτε με το χειροκρότημα ούτε με την επίταξη και την τιμωρία. Στον αγώνα μας δεν βοηθούν οι ηθοποιοί ούτε του δράματος ούτε της κωμωδίας. Το ιατρικό έργο αξιολογείται από τον πάσχοντα, στο χώρο εργασίας μας.

Η κρίση μπορεί να γίνει η λύση από ανθρώπους που έχουν γνώση και διάθεση να κατανοήσουν τα δεδομένα του προβλήματος.

